

意大利中部地震

遇难人数升至 250 人

新华社意大利拉奎拉 4 月 8 日电 据意大利民防部门 8 日公布的最新统计数字,意大利中部地震中的遇难人数已升至 250 人。

据安莎通讯社 8 日报道,在遇难的 250 人当中,目前尚

有 11 具遗体的身份有待确认。此外,仍有 30 多人在地震中失踪,随着时间的推移遇难人数有可能继续增加。

据报道,除了 7 日傍晚的一次较强余震之外,当天深夜仍不时有较小余震发生。

当地 2.5 万名流离失所者在帐篷中度过了难挨的一夜。当地夜间气温只有 4 摄氏度至 5 摄氏度。

根据意大利公共安全部门的监测报告,意中部当地时间 6 日凌晨 3 时 32 分(北京

时间 9 时 32 分)发生里氏 5.8 级地震,震中位于阿布鲁佐大区首府拉奎拉市,距首都罗马约 100 公里,震源深度为 33 公里。此前有媒体援引美国地质勘探局的报告说,此次地震的震级为里氏 6.7 级。



意大利地震灾区抢救文物

4 月 7 日,在意大利中部地震灾区拉奎拉市老城中心,救援人员从圣玛利亚教堂内抢救出文物。拉奎拉市众多历史悠久的建筑和文物在地震中严重受损,目前救援人员正在加紧从古建筑的废墟中抢救文物。意大利中部 6 日凌晨发生的地震造成的死亡人数 8 日已升至 250 人。

新华社记者 武巍 摄

索马里海盗劫持 丹麦货船

据新华社内罗毕 4 月 8 日电(记者 赵卓昀)设在肯尼亚东部港口城市蒙巴萨的“海员援助组织”8 日说,一艘丹麦货船当天凌晨在印度洋海域被索马里海盗劫持,船上有 21 名美国船员。

“海员援助组织”负责人安德鲁·穆万古拉在接受新华社记者电话采访时说,这艘 1.7 万吨级的货船是在距离索马里首都摩加迪沙东北约 650 公里的印度洋海域被劫持的。这艘丹麦货船属于一家丹麦公司,但是由一家美国公司负责运营,船员也都是美国人。

这是最近 5 天以来被索马里海盗劫持的第 6 艘外国船只。

索马里自 1991 年以来持续战乱,沿海地区海盗活动猖獗。

据统计,去年索马里沿海发生了上百起海盗袭击事件,被劫外国船只超过 40 艘,被劫船员超过 600 人。

菲律宾总统府直升机坠毁

3 人证实死亡

新华社马尼拉 4 月 8 日电(记者 许林贵)菲律宾搜救人员 8 日在菲北部山区发现 7 日坠毁的总统府专用直升机残骸,包括阿罗约总统贴身工作人员在内的机上 8 人已有 3 人证实死亡。

伊富高省省长特奥多洛·巴吉拉特说,直升机失事地点位于该省西南山区,由于地形复杂加之天气恶劣,搜救和善后工作进展缓慢。

巴吉拉特此前对媒体说:

“我们得到的初步报告显示,机上可能没有一人能幸免于难。”目前,遇难者身份尚在核实中。

菲律宾总统阿罗约当天发表声明沉痛哀悼遇难者,并对他们的家属表示慰问。阿罗约说,尽管救援人员已发现 3 具罹难者尸体,但搜救工作仍在继续,希望人们不要对其余 5 人的生还几率失去信心。

这架“贝尔 412”型直

升机于 7 日 16 时 15 分起飞,原计划 1 个小时后抵达伊富高省,但起飞后不久与地面失去联系。直升机上的 8 名乘员包括菲新闻部副部长何塞·卡巴多西亚、菲总统府日程部副部长马里罗·佛罗斯特姆以及两名总统高级警卫。

菲军方说,恶劣的天气可能是导致直升机坠毁的主要原因。菲政府已暂时停止总统府直升机执行任何飞行任务。

阿富汗抓获 11 岁恐怖嫌疑犯

据英国《每日邮报》报道,近日阿富汗警方抓获了世界上年龄最小的恐怖嫌疑犯,这名年仅 11 岁的巴基斯坦少年在进入阿富汗时被发现身上捆有炸弹,是塔利班组织的一个“人体炸弹”,而 11 岁的年龄也使他成为阿富汗年龄最小的囚犯。

这名名叫阿卜杜拉的少年随同一股塔利班武装分子从巴基斯坦部落地区进入阿富汗时被边境警察俘虏。阿警察发现他穿着一件夹克里面竟然捆装有炸药,是一个名

副其实的“人体炸弹”。警方称,这是他们所遇见的最年轻的恐怖嫌疑犯,目前他被关押在阿富汗首都喀布尔的一处高级监狱。

阿卜杜拉来自巴基斯坦北部城市白沙瓦,他在所读的学校里学会了“圣战”的理论,接受了自杀式爆炸的相关训练。这名年仅 11 岁的恐怖嫌疑犯随时准备引爆自己。

当问及他作为自杀式爆



阿卜杜拉在接受英国独立电视台采访。

炸者有何感受时,阿卜杜拉回答:“将被炸成碎片而死。”他说他知道自杀和牺牲之间的区别,他长大后就想杀死那些侵略者。(据《环球时报》)

朝鲜指责

日本寻火箭残片是挑衅

新华社平壤 4 月 8 日电(记者 高浩荣 张滨阳)朝鲜人民军总参谋部 8 日在平壤发表新闻公报,指责日本在海上寻找朝鲜发射卫星的火箭残片是“不可容忍的军事挑衅行为”。

朝鲜中央通讯社当天报道说,发射卫星是主权国家不容干涉的合法权利,朝鲜

成功发射卫星是朝鲜劳动党“在政治、外交和国防上取得的伟大胜利”。

公报说,日本宣称要拦截朝鲜的卫星,后又派遣舰艇寻找火箭残片。这是对朝鲜“恶劣的间谍行动”,也是干涉朝鲜内政,侵犯朝鲜主权的行径。公报要求日本立即停止这种行动。

因向布什扔鞋

伊拉克记者减刑为 1 年



2008 年 11 月拍摄的蒙塔兹·扎伊迪资料照片。

新华网巴格达 4 月 7 日电(记者 高山)伊拉克上诉法院 7 日决定把向美国前总统布什扔鞋抗议的伊拉克记者蒙塔兹·扎伊迪的刑期从 3 年减为 1 年。

扎伊迪的律师萨阿迪通过电话告诉新华社记者:“上诉法院已经决定把扎伊迪的刑期缩减为 1 年。”他解释说,上诉法院同意缩减刑期是因为“原来的判决没有考虑到扎伊迪的动机,以及他没有任何犯罪前科的事实”。

伊拉克中央刑事法院 3 月 12 日以袭击外国首脑罪判处扎伊迪有期徒刑 3 年。扎伊迪当时在法庭上并没有认罪,只说“(扔鞋)是我

的本能反应,任何一个伊拉克人都会这么做”,他的律师随即表示将继续上诉。

去年 12 月 14 日,时任总统的布什突访伊拉克,在他与伊拉克总理马利基共同举行新闻发布会时,身为一家电视台记者的扎伊迪向布什连扔两只鞋。扎伊迪随后被伊拉克有关方面关押、调查并起诉。

扎伊迪的行为在伊拉克等中东国家引起强烈反响,很多人对他的行为表示理解和支持。一些伊拉克城市还爆发了示威游行,要求释放扎伊迪。但也有人认为,身为一名记者,他不应该在那种场合采取不理智的行动。

英国

98 岁男子跳伞庆生日



乔治·莫伊斯(下)跳伞庆祝 98 岁生日。

据香港《大公报》6 日援引外电报道,英国一位老人四日乘飞机从 3000 多米高空跳伞并安全返回地面,庆祝自己即将到来的 98 岁生日。

英国《每日电讯报》网站报道,这位勇于冒险的老人名为乔治·莫伊斯,来自多塞特郡。为庆祝自己本月 8 日的 98 岁生日,他在跳伞顾问的协助下乘飞机从威尔特郡一机场上空跳下,并平安返回地面。

落地后,莫伊斯说:“这次经历愉快有趣,真让我享

受。我一点都不害怕。这是第一次但不会是最后一次。”

莫伊斯坦言,自己是个把健康和运动能力交给运气的“外向”性格的人。“我不是整天坐着。我到处转,每天出去散步,自己干做饭、洗衣、熨衣等所有活儿。身体能如此灵活是我的幸运。”他说。

莫伊斯表演这一“特技”同时还为慈善机构国家救生艇协会筹款。据莫伊斯的亲属介绍,莫伊斯毕生支持国家救生艇协会,用跳伞来为国家救生艇协会筹款全是他一个人的主意。(据中新网)